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Les deux parties sont a rediger sur deux copies separées

|. Premiére partie (2 +6+4 points)

1°) Soit I’équation différentielle 4y’+4y'+17y =0.
a) Déterminer la solution générale sur R.
b) Chercher lasolution f vérifiant les conditionsinitidles: f(0) =0 et f'(0) = 2.
c) Tracer sommairement (on ne demande pas |’ é&ude des variations) la courbe représentative de f.

2°)  On considéere les équations différentielles dEgl y"+3y'+2y=g(x) ou g est une fonction conti-
nue sur un intervalle ouvert I.
ad) Résoudresur RI’équation DEog y'+3y'+2y=0.
b) En déduire larésolution des équations :
DElg y'+3y' +2y=2x"+6x+4 DEzg y'+3y' +2y=(x+4)e”*

. . 1 - N -1
c) Intégrer par parties %—ex dx, et en déduire une primitive de %X—Zex dx
X X
-1

" - X

d) Résoudre sur |0, +¥[ I’ équation bEgg

. 2
3°) Soit lafonction f définie par :f' RT® R , dont la représentation graphique
(xy) > z=f(x,y) =X’ +y’- 3xy
est une surface (S) dans R3.

a) Caculer les dérivées partielles def.

b) Caculer I’éguation au plan tangent ala surface (S) au point A(2, +1, +3)

c) Déterminer les points critiques, ¢’ est-adire ou il pourrait y avoir un maximum ou un minimum.

d) Faire une étude plus détaillée en ces points pour déterminer s'il existe un extremum.

Remarque pour les distraits : n'oubliez pas de tourner la page !




Il1. Deuxiéme partie (3+5+2+2 points) arendre sur une autre copie

21 1
1°)  Soit un endomorphismef de E = R3, dematrice A=P0 1 -1 danslabase canoniqueB.
110

a) Déterminer lesdimensions et des bases de Im(f) et de Ker(f).

b) A-t-on E=Im(f) A Ker(f) ?

c) Soitlevecteur u= 02, -1, Og . Montrer que u s écrit de maniére unique comme la somme d’un éé-
ment u; de Im(f) et d’ un éément ug de Ker(f). Déterminer deux € éments u, et uy convenables.

2°) On considére | espace vectoriel E = R3, muni de la base B = De1 =(10,0),e,=(0,10),e, = (0,0,1)g et
I’ endomorphisme f de E défini par : " (x,y,2)1 R® f(x,y,2) = (2x+y+z,y- z,x+Y)
a) Ecrirelamatrice M def dansB.
b) Reéduire, s, possible, la matrice M ala forme diagonale (= déterminer : les valeurs et vecteurs pro-
pres, la matrice de passage P et sa matrice inverse). Les valeurs propres seront classées par ordre crois-
sant et la deuxieme coordonnée des vecteurs propres sera, si possible, égale al.

3°) Soit lamatrice N définie par N :%M :

a) Déterminer, sansfaire de calculs, les valeurs propres et les vecteurs propres de N.

Calculer [imN".
n® ¥

b) Unesuite vectorielle (Up)ni n €St définie par les relations de récurrence :
u,,=u,+05v +05w,
V.., =05 - 05w,
w,.,,=05u,+05v,
Etudier lalimite de cette suite quand n tend vers I'infini.

X' (t) = 2x(t) +y(t) + z(t)
4°) Résoudre le systeme différentiel Jy'(t) = y(t) - z(t) ou X, y et z sont des fonctions dérivables
Z'(t) = x(t) +y(1)
detsur R.
Calculer la solution vérifiant la condition initiale (x(0), y(0), z(0)) = (2, 0, +1).

L’intérét acroire une chose n’est pas une preuve de |’ existence de cette chose.
Francois-Marie ARROUET (VOLTAIRE) (France 1694 - 1778)




CoRRIGE

MTAL  madl 4 jewce 2006 FivaL
Pﬁeuiéne Pﬁmie_]

&) (E) ly'+by's4lyro  d'epiation cascliisbigus rtskr A1 =0
R B 5.€ﬁm it e g6 WD) r otk

%Wmﬂj = a}‘-ﬁﬂ J+ Ella; Ejtg}ujgd:

y = Q% (HQJJEK-FE}MEA‘) @E}ER e R

l—:l. =-JE—E{.- E{f:-

Ao R

3y s equalion Wﬂﬁwﬁw “a3r 180 de sl fo= 4 -t
%W e R ﬂ:ﬁﬂht+ﬁe_h [&.E;Jlé.ﬂl
9(€) on ded taa sdidion de B P 4= antibive g = Zaeab, 42
dtll{l E—4 B Iy Eh':f_l ' EQ:L’.‘.F:EI G=d /-E‘-""B SR é£4:b___$ﬂh=0 mﬁ#lfﬂl?’]}l&:t
S’EW"&H‘LW %:Ilﬂwmﬂ:ﬁaﬁw Y = kefkﬁpih.Lx'}.»i Q'.-FJE'RL e T
L‘El“‘l wns setecdion {gu@e; MC&WPM
1_{m+buc‘}¢. Contnank a.um %,Bzgfc:.gﬂ |,’wwmd£(51])
Hukion qusiali v = (N4 2 iep)e e pe “‘FJQEL
X

‘:JJ—teJu —-e.*'—J,a-adn.-.j J?‘¢ =J—‘.*—re.xak=i-e.
A

d)umd.uwm ﬂu&i«aﬂlmmﬂ;bm g‘ }te,+ EEL o n"}p. zmtmmLﬂ,,mrE
la— B T —E',ue_ +}$E :.‘lll.r_-e # Comdelmn Ly 2 )\E‘. +Fa -

1ot

lﬁ{ o ohe +hpe -.he, -.EI.{E - ,
E‘lw‘.fﬂaﬁm]'dﬂu s) on bl —:'16-1].12 :.% [m&;ﬁmh_)
S o
, Lo |-he '11111 ZT:'E- *I-:ﬂ' x;j,;_:__;_
ema. - 2 . % L
b x L e A=y % %%ﬂhﬂﬂt Jyz e -tjp.g +1‘:".. “lan %rﬁjém,téﬁf
)J’tﬂ xwd_hﬁ " g ﬁ_é
dEoin e RS B KOG
o £ A . e <
} Eub oo foo bl dis o T g]- (&) +m{d)-(3) = RN
Eﬁﬂ#ﬂmdﬂ‘;ﬂaﬂ —'5114-3:,14.14.,{1_{; )
pnh wga : | X -0 1y iy -0 =L % qtﬂﬂi =0 . Ej
e} o c""’t“[ )?_—.:. g'ﬂuﬂl-—lg'ﬂﬁ{-h‘rﬁ:u” Ay MDA}BI,q
+3

d) aloo) %‘ﬁ g&kﬁ. irf__{,g.m 2w [ ‘3)

S 2

malice {iﬁmimlp;ﬂ!mwé'_B}ﬂ J\L_ﬁ::e 2t Mihchies € D

gl 4,4)




DELYKIEHME PARTIE |

wif Cwo L3
b) d_mllrmeelme (: :: i) -»Lﬁ[-'f o f-"J e *Imf E
A Ao ko P+ deia T f _ dosis Twfn ¥ f - 3
doe diyKefnTuf =0 o kafaInf o] o fE f= Gl
&) e, 4,6 fafInf-t

Cwne Wef@Tmf . £ Vuece g ekef Fyeluf | 2= 444 (Ww}
(8,-4,0) = «(2,0,4) su

1
&fﬁ-léﬂj 2y a
\%Lgﬁf“{ ﬂ*i’”“fﬁﬁ dons (

A,4,4) 4 +y-3 =L x =i
dpedagad « T - i
‘L%;‘%r%] “("%lu% Jt) = Ay
¥) hakicie de H_(i
b} :

ﬁ{a"’t-{)tﬁrﬂ/‘l =0 = \alowe W}--ﬂ et Xui

} y, a&h[l{J ulm‘am_g )}t LBL(u{f}ﬁj 5
P

de makice tueere P (

Soes - aess foopen 1, - e
th F-

-4 -4 -3
4 4
4 o

A
I I
aYloet @
=

.[.-.':;_-‘L v:-l"-

'&#D@Wm’:;k Mu= A = Mu,—%ﬂl-u

m}hmmﬂm'pmpn ef valeuws peopue de W - Tmfmupmrmsdx”‘l'
NP e N PL 3
[}




